
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL
DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA
VINTE E OITO DE SETEMBRO DE DOIS MIL E
UM, ÀS QUINZE HORAS, NA SALA DAS
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA
REITORIA, CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR
DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA
DO MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR JOSÉ
WEBER FREIRE MACEDO, E COM A
PRESENÇA DOS SENHORES
CONSELHEIROS: MARIA DE FÁTIMA
MONTEIRO DA SILVA, ALBERTO FERREIRA
DE SOUZA, PAULO CÉSAR DA SILVA LIMA,
KLEBER PERINI FRIZZERA, WILSON MÁRIO
ZANOTTI, REINALDO CENTODUCATTE,
SEBASTIÃO PIMENTEL FRANCO, SÔNIA
MARIA DALCOMUNI, HERBERT BARBOSA
CARNEIRO, JOÃO RECLA GHIDETTI, DIOGO
ELDER NARDI, ERICK FREITAS CURI,
FABIANA DE SOUZA COSTA E JÚLIO CÉSAR
RAPOSO LISBOA. AUSENTES COM
JUSTIFICATIVA: O SENHOR VICE-REITOR
PROFESSOR RUBENS SÉRGIO RASSELI E A
CONSELHEIRA MARIA JOSÉ CAMPOS
RODRIGUES. AUSENTES: A CONSELHEIRA
JANINE VIEIRA TEIXEIRA. O CONSELHO ESTÁ
ATUALMENTE SEM REPRESENTANTE DA
COMUNIDADE, DAS CLASSES PRODUTORAS,
DA EXTINTA CEUNES E O REITOR DO
PERÍODO IMEDIATAMENTE ANTERIOR  É O
ATUAL REITOR.

Havendo número legal, o Senhor Presidente
declarou aberta a Sessão. 01. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a
palavra, fez um breve relato sobre a posição da Reitoria da dificuldade de
cooperar com o Ministério da Educação – MEC, no sentido de enviar listagem
de nomes a fim de liberar o pagamento dos técnicos-administrativos que não
aderiram a greve. A Conselheira Fabiana de Souza Costa, com a palavra,
comunicou à Plenária sua indicação para a Vice-Presidência da União
Nacional dos Estudantes – UNE no Espírito Santo, informando que formou-se
em Brasília um comando nacional dos estudantes para apoiar a greve dos
Servidores Públicos Federais, e solicitou  o apoio deste Conselho em torno de
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algumas propostas tiradas em pauta a nível nacional, a saber: 1. (...); ...; 4.
Ampliação das bolsas do PET e do PIBIC, para os estudantes; ...; 10.
Aprovação do PL 1018/99, que regulamenta a moradia estudantil; ..., 14. Pelo
fim das fundações nas Universidades Públicas;...; O Conselheiro Erick Freitas
Curi, com a palavra, informou que num primeiro momento, os alunos do
Centro Biomédico – CBM decidiram apoiar o movimento de greve, mas devido
a várias discordâncias e aos prejuízos causados ao Hospital Universitário, os
discentes do supracitado Centro concordaram em não apoiar o movimento
grevista. O Conselheiro Reinaldo Centoducatte, com a palavra, comunicou o
encaminhamento de proposta acerca das Atividades Esporádicas, aos
Diretores de Centro, aos Representantes Técnicos-administrativos e aos
Representantes Estudantis, e informa que esta proposta aguarda um período
de sugestões para, posteriormente, entrar em pauta do Conselho
Universitário. 02. EXPEDIENTE: O senhor Presidente, com a palavra, fez
leitura do memorando do Diretório Central dos estudantes – DCE, “Em virtude
da deliberação da última Assembléia Geral dos estudantes, informamos que
foi prorrogado a vigência do mandato dos representantes estudantis nos
Conselhos e no DCE até as próximas eleições a serem realizadas após o
atual período de recesso. Indicaremos prontamente os novos representantes
assim que estes sejam eleitos. Atenciosamente, Alessandro Montenegro
Bayer Diretor do DCE”. Em discussão, em votação, aprovado por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E DOIS BARRA
DOIS MIL E UM. O Conselheiro Sebastião Pimentel Franco, com a palavra,
solicitou a inversão da pauta, bem como pedido de urgência para o item
03.09. Processo nº 4.123/01-40 para que o mesmo fosse analisado como
primeiro ponto de pauta, considerando o prazo de vigência do contrato que
estava terminando no próximo dia 30 do corrente mês. Ainda com a palavra, o
Conselheiro Sebastião Pimentel Franco solicitou a retirada de pauta do item
03.07. PROCESSO N.º 9.233/98-58 – DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA
DE PRODUÇÃO – Relatório Final do III Curso de Pós-Graduação “lato sensu”
Especialização em Logística em Transporte, constante da pauta. Todas as
solicitações foram aprovadas por unanimidade. 03. ORDEM DO DIA: 03.01.
PROCESSO N.º 4.123/01-40 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO
ANTÔNIO MORAES” – Contrato a ser celebrado entre a UFES e a
Associação beneficente Pró-Matre de Vitória. O Conselheiro Alberto Ferreira
de Souza, com a palavra, fez a leitura do parecer favorável ao referido
contrato da Comissão de Orçamento e Finanças. Em discussão, em votação,
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQÜENTA E
CINCO BARRA DOIS MIL E UM. 03.02. PROCESSO N.º 6.488/01-08 –
GABINETE DO REITOR – Mensagem nº 001/2001-GR – Indicação do
Professor Renato Pirola para o cargo de Pró-Reitor de Graduação. O
Conselheiro Reinaldo Centoducatte, com a palavra, fez a leitura do parecer
favorável,  da  Comissão  de  Legislação  e  Normas, à  referida  indicação.  O

.57.



Conselheiro Kleber Perini Frizzera, com a palavra, parabenizou a
Administração pela indicação do Professor Renato Pirola como Pró-Reitor de
Graduação, devido ``a grande dedicação que este Professor sempre
demonstrou na área de graduação. Em discussão, em votação, aprovado por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E TRÊS BARRA
DOIS MIL E UM. 03.03. PROCESSO N.º 6.535/01-88 – GABINETE DO
REITOR – Mensagem nº 002/2001-GR – Indicação do Professor Luiz
Herkenhoff Coelho para o cargo de Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação.
O Conselheiro Reinaldo Centoducatte, com a palavra, fez a leitura do parecer
favorável, da Comissão de Legislação e Normas, à referida indicação. Em
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO
NÚMERO VINTE E QUATRO BARRA DOIS MIL E UM. 03.04. PROCESSO
N.º 3.964/01-58 – CENTRAL DE ESTÁGIOS – Convênio a ser celebrado
entre a UFES e a Central de Estágios. O Conselheiro Reinaldo Centoducatte,
com a palavra, fez a leitura do parecer da Conselheira Maria José Campos
Rodrigues, tendo em vista sua ausência justificada da Sessão, e do parecer
conjunto das Comissões de Legislação e Normas e de Assuntos Didáticos,
Científicos e Culturais, favoráveis ao referido convênio. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
CINQÜENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E UM. 03.05. PROCESSO N.º
1.770/01-91 – DEPARTAMENTO DE PRÓTESE DENTÁRIA – Projeto do
Curso de Pós-Graduação “lato sensu” Especialização em Dentística
Restauradora. A Conselheira Maria de Fátima Monteiro da Silva, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer conjunto das Comissões de
Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais e de Orçamento e Finanças
favoráveis ao referido projeto. Em discussão, em votação, aprovados por
maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQÜENTA E SETE BARRA DOIS
MIL E UM. 03.06. PROCESSO N.º 30/01-19 – PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS FISIOLÓGICAS – Projeto do V Curso de Pós-
Graduação “lato sensu” Especialização em Fisiologia do Exercício. O
Conselheiro Sebastião Pimentel Franco, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer conjunto das Comissões de Orçamento e Finanças e de
Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais favoráveis ao referido projeto. Em
discussão, em votação, aprovados por maioria. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CINQÜENTA E OITO BARRA DOIS MIL E UM. 03.07.
PROCESSO N.º 4.047/01-63 – DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE
PRODUÇÃO – Criação do V Curso de Pós-Graduação “lato sensu”
Especialização em Logística em Transporte. O Conselheiro Sebastião
Pimentel Franco, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer
conjunto das Comissões de Orçamento e Finanças e de Assuntos Didáticos,
Científicos e Culturais favoráveis à referida criação. Em discussão, em
votação, aprovados por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQÜENTA
E NOVE BARRA DOIS MIL E UM. 03.08. PROCESSO N.º 5.414/01-28 –
HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTÔNIO MORAES” – Termo de
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Permissão Remunerada de Uso. O Conselheiro Sebastião Pimentel Franco,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer conjunto das
Comissões de Orçamento e Finanças e de Legislação e Normas favoráveis à
referida criação. Em discussão, em votação, aprovados por maioria. Baixada
a DECISÃO NÚMERO SESSENTA BARRA DOIS MIL E UM. 03.09.
PROCESSO N.º 4.151/01-85 – DIVISÃO DE CONTROLE PESSOAL -
HUCAM – Desvinculação do prazo de validade, das Bolsas de Projetos
Especiais do HUCAM do Programa de Bolsas da UFES. O Conselheiro
Alberto Ferreira de Souza, com a palavra, fez a leitura do parecer conjunto
das Comissões de Orçamento e Finanças e de Assuntos Didáticos,
Científicos e Culturais favoráveis à referida desvinculação. Em discussão, em
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO
VINTE E CINCO BARRA DOIS MIL E UM. 03.10. PROTOCOLADO N.º
725.418/01-62 – MARISTELA GOMES DA SILVA – Providências Urgentes
com Relação ao “PRPPG INFORMA” de 18/09/2001. O referido protocolado
foi retirado de pauta por solicitação do Vice-Diretor do Centro Tecnológico,
Conselheiro Alberto Ferreira de Souza. 04. PALAVRA LIVRE: A Conselheira
Sônia Maria Dalcomuni, com a palavra, comunicou à Plenária que o Centro de
Ciências Jurídicas e Econômicas – CCJE teve um saldo deduzido em R$
17.000,00 (dezessete mil reais) devido ao pagamento à Pontifícia
Universidade Católica – PUC. O Senhor Presidente, com a palavra, informa
que durante o convênio com a PUC, a Universidade Federal do Espírito Santo
– UFES contava com bolsas para os alunos doutorandos, dentro da CAPES,
o que não se concretizou. Assim, estabeleceu-se um grande desentendimento
entre as mencionadas Universidades porque o Cálculos, da época inicial ao
convênio, eram bem modestos tendo em vista o suposto financiamento pela
CAPES, o qual não ocorreu. Atualmente, a idéia corrente é uma nova
negociação com a PUC em atenuar essa dívida com recursos próprios da
Universidade. O Conselheiro Kleber Perini Frizzera, com a palavra, informa
que a partir do ano 2000, não mais acompanhou o processo de negociação
com a PUC, e que a partir desta data a Professora Cíntia Ávila de Carvalho foi
quem assumiu todos os procedimentos financeiros desta negociação. A
Conselheira Fabiana de Souza Costa, com a palavra, reforça ao Conselho
Universitário o pedido de apoio acerca da Pauta de Reivindicação dos
Estudantes a fim de se rediscutir, neste Conselho, alguns pontos de pauta.
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a
Sessão às dezesseis horas e quinze minutos. Do que para constar, eu, Rita
de Cássia Rebello Loss, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que,
após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos senhores
Conselheiros presentes.
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